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Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 60 минут. Работа 
включает в себя 12 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3 4(1) 4(2) 5(1) 5(2) 6(1) 6(2) 7(1) 7(2) 8 9 10 11 12 Сумма 

баллов 
Отметка 

за 
работу 

Баллы                        
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
 

Ни(з/с)кое со..нце ре(з/с)ко б..ёт в глаза и слепит.(4) Море под ним во всю ш..рину 
горит, как магний. Степь обрывает..ся сразу. 

Над пропаст..ю р..стут с..ребряные кусты дик..й маслины. Они окружены горяч..м(3) 
воздухом и др..жат. 

Крутая доро(ж/ш)ка в..дёт зигзагами вни(з/с). Петя привык бегать по ней б..сиком и 
б..тинки ст..сняют мальчика. Подмётки ск..льзят ноги б..гут сами собой. Он (не)мож..т их 
ост..новить. 

До первого пов..рота мальчик ещё пыта..т..ся борот..ся с силой з..много прит..жения. 
Он подворачива..т каблуки и хв..тает..ся за сухие нитк.. гнилых к..рней. Но они ле..ко(1) 
обрывают..ся. Из-под каблуков л..тит глина. Облако тонк..й пыл.. окружа..т(2) мальчика. 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(1) – фонетический разбор; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(2) – морфемный разбор; 
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(3) – морфологический разбор; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
Сливовый, инструмент, квартал, углубить. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является. Запишите, какие из 
известных Вам частей речи отсутствуют в предложении. 

 
С   древних   времён   скоморохами   на   Руси   называли  бродячих  артистов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение с прямой речью. (Знаки препинания не расставлены.) Расставьте 
необходимые знаки препинания. Составьте схему предложения. 

1) По словам Никиты ребята слушали его сообщение с интересом и задавали вопросы 
2) Никита ответил что изучил современные справочники и энциклопедии 
3) Какую литературу ты использовал для подготовки сообщения Никита 
4) Татьяна Алексеевна объявила Никита расскажет о планетах Солнечной системы 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить запятую/запятые. (Знаки 
препинания внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы 
сделали свой выбор. 
 

1) Виктор хочет играть на улице с футбольным мячом. 
2) Нарисуйте полевые цветы и белые берёзы.  
3) Мне очень нравится писать рассказы и стихотворения. 
4) Вечером девочки мы пойдём смотреть на звёзды. 
 
 

 
 

6

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором необходимо поставить запятую. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 
 

1) Мы перебрались через лесной овраг и перед нами оказалась большая поляна. 
2) Мы ловили рыбу и разводили костры в прибрежных зарослях. 
3) Мальчики расселись на берегу пруда и закинули удочки в воду. 
4) Косой свет солнца падал на тёмную гладь реки и отражался в ней. 
 
 

 
 

7

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

Прочитайте текст 2 и выполните задания 8−12. 
 

 

 

        
      

             
       

          
       

        
          

      
      

        
               

       
       

 
            

        
   

    
 
 

Текст  2
(1)О  рождении  шахматной  игры  ходит  по  свету  немало  легенд.

  (2)Однажды  (было  это  в  VI  веке  нашей  эры)  к  радже  –  индийскому  государю  –
пожаловал  мудрец  и  предложил  сыграть  с  ним  на  клетчатой  доске  в  невиданную  дотоле
игру.  (3)Раджа  проиграл,  но  чатура́  нга  –  так  называлась  эта  игра  –  ему  понравилась.  (4)Он
решил  отблагодарить  мудреца  и  спросил,  что  бы  тот  хотел  получить  в  награду.

  –  (5)О,  господин,  я  скромный  человек,  –  ответил  мудрец,  –  не  жажду  ни  золота,  ни
жемчугов. (6)Прикажи  дать  мне  столько  хлебных  зёрен,  сколько  подскажет  шахматная  доска.
(7)На  первую  клетку  положи  одно  зёрнышко,  на  вторую  –  вдвое  больше,  чем  на  первую,  на
третью  –  вдвое  больше,  чем  на  вторую,  и  так  –  до  последней,  шестьдесят  четвёртой,  клетки.

  (8)Раджа,  подивившись  такому  бескорыстию,  приказал  слугам  принести  зёрен
столько,  сколько  просил  гость.  (9)Но  задача  оказалась  невыполнимой.  (10)Не  только  в
амбарах  у  раджи,  но  и  в  амбарах  всех  на  свете  вместе  взятых  стран  не  нашлось  такого
количества  зёрен.  (11)Придворный  математик  подсчитал:  на  последнюю  клетку  шахматной
доски  помещается  9 223 372 036 854 775 808  зёрен.  (12)А  на  все  клетки,  с  первой  по
шестьдесят  четвёртую, – 18 446 744 073 709 551 615  зёрен!

  (13)Так  скромной  просьбой  о  зёрнах  мудрец  показал  радже,  что  в  этой  удивительной
игре  несметное  число  комбинаций.  (14)Следовательно,  сколько  в  шахматы  ни  играй,  всегда
можно  сыграть  по-новому.

(По  Г.  Юрмину)

 
 

 
 

      

 

 
 

Определите  и  запишите  основную  мысль  текста.8
 

 

 

 Ответ.  __________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
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Какой факт, по мнению автора текста, свидетельствует о том, что мудрец действительно 
обладал исключительным умом? Запишите ответ. 
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 Ответ.  __________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

 
 

 
 

Определите, какой тип речи представлен в предложениях 9−11 текста. Запишите ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В предложениях 2–4 найдите слово со значением «прежде». Выпишите это слово.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В предложениях 1−3 найдите синоним к слову «предание» и выпишите его. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 


